

餐饮服务线上、线下外卖,理发、洗染错峰限流 上海今起分阶段推进复商复市

据新华社电 记者从15日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上了解到,上海正在大力推动网点节点应开尽开、保供人员应返尽返,从5月16日起,分阶段推进复商复市。

上海市副市长陈通说,上海正在大力推动网点节点应开尽开、保供人员应返尽返,全市运营商业网点从最低谷的不到1400个,增加到10625个,日配送订单达到500万份。接下来,按照“有序放开、有限

流动、有效管控、分类管理”原则,严格落实各项疫情防控措施,从5月16日起,分阶段推进复商复市。

根据相关安排,购物中心、百货商场、超市卖场、便利店、药店等商业网点逐步有序恢复线下营业,划定进出通道,做好人员限流,并推行“线上订、线下送”和“线下列店消费”服务。

农贸市场将逐步有序恢复。批发市场开展无接触交易,暂停零售业务,合理控

制在场人数和入场采购人数,严格落实入场车辆和司乘人员防疫措施。菜市场开展集中采购,有序恢复线下营业,合理控制开摊率和客流量。

此外,餐饮、理发和洗染服务逐步有序恢复。餐饮服务实行线上、线下外卖。理发、洗染服务实行错峰限流。

根据要求,商贸企业应当在恢复经营前,制定疫情防控方案,对场所环境开展预防性消毒,全面实施场所码或“数字哨

兵”,严格把好进门入场关、清洁消毒关、人员管理关、场所限流关、证照查验关。

陈通还介绍,上海疫情防控正处于应急处置向常态化防控转换的关键阶段,将继续做好封控区、管控区政府发放生活物资的托底保供工作,各区按照“保基本、全覆盖”目标和相对平衡的原则,提高保供礼包发放工作透明度和预期性,市级层面对发放品类、频次、质量等提出基本要求。

9032米! 大气科学观测 我国创世界纪录

15日凌晨1时许,“极目一号”Ⅲ型浮空艇从海拔4270米的中科院珠峰站附近放飞升空。4时40分,浮空艇升空高度达到4762米,创造了海拔9032米的大气科学观测世界纪录。

据介绍,执行此次观测任务所使用的浮空艇,是我国自主研发的系留浮空器。浮空艇在高空采集的科学数据,将用于研究、追踪区域水循环,监测地面和空中大气水汽和组分的变化。

执行此次观测任务的“极目一号”Ⅲ型浮空艇,搭载大气二氧化碳和大气甲烷观测仪器,首次获得了珠峰地区高空温室气体分布数据。

据新华社电



揪心! 西安3岁男童掉入窨井 失联3天仍未找到

父亲亲眼目睹孩子被冲走

据中央电视台报道 12日21时左右,在西安市未央区惠西村,因下雨路面积水,一个三岁男孩不慎掉入下水管网被冲走,搜救至今仍未下落。15日,记者从西安市未央区汉城街道办事处了解到,西安市和未央区应急管理、市政、公安等多个部门紧急对失联男童展开搜救,并对事故原因进行调查。

记者在搜救现场获悉,事发时,窨井盖是打开的,但当时窨井盖是因为被雨水冲走还是为了排水被人为挪开的仍在调查。一些市民表示,如果是为了排水而人为挪开的,按照常识也要立上警示标识,以免意外发生。

事发后,当地组织救护车两辆、防汛车两辆、疏通清淤车两辆、潜水员两名及专业救援人员320名先后出动,并邀请市政管网专家分析研判,出具救援方案。

孩子的父亲杨先生告诉记者,12日21时左右,他和老婆带着6岁的女儿和3岁的儿子行经事发地,杨先生牵着儿子走在前面,突然儿子从杨先生的手中“溜”了下去,此时他才发现,路面有个下水道窨井口,没有盖上盖子,孩子掉进下水道了。杨先生打开手机灯照明,让爱人抓着他的脚,自己则倒着进入施救。杨先生发现儿子在管道里面,而自己却因为肩膀卡在了洞内无法深入,手完全够不着儿子。在艰难尝试了几次未果后,杨先生目睹儿子被管道里的流水冲向远处,直至消失。

记者在现场了解到,出事的路段没有路灯,有村民称,这条路晚上一直是漆黑一片。



救援人员在现场搜救。

凶手身穿防弹衣戴头盔,行凶时通过网络进行直播 美国一名18岁枪手袭击超市致10人死亡

美国纽约州布法罗市一家超市当地时间14日发生枪击事件,造成至少10人死亡、3人受伤。警方说,枪手是一名18岁男性,已被逮捕。据美联社报道,枪手为白人,身穿迷彩服和防弹衣,戴头盔。借助固定在头盔上的摄像头,枪手经由游戏直播平台直播枪击过程至少两分钟,随后平台中断直播。

与警察对峙时

枪手将枪口对准自己颈部

布法罗市警察局局长约瑟夫·格拉马利亚在14日下午举行的新闻发布会上说,枪手下车后,先在“托普斯友好超市”外停车场朝4人开枪,致使其中3人丧命。他随后进入超市,一名曾任警察的保安朝他开了多枪,但子弹击中他的防弹衣,没有对他造成太大伤害。那名枪手随后打死保安,继续向店内其他人开枪。警察赶到现场与枪手对峙时,枪手把枪口对准自己颈部,经警察劝说后投降。

超市经理申内尔·哈里斯告诉记者,她听到的枪声多达70多声。她穿过商店跑向后门时多次摔倒。她认为枪手“看起来像在军队”待过。

或涉仇恨犯罪

事发地以非洲裔居民为主

格拉马利亚说,受害者中,11名为黑人,2人为白人。事发超市位于布法罗市中心以北3公里处,所在社区以非洲裔居民为主。

法庭文件显示,枪手名为佩顿·金德



警察在枪击事件现场警戒。

伦,来自纽约州南部小镇康克林。康克林位于布法罗市东南方向,两地相距约320公里。枪手作案动机尚不清楚,警方认为金德伦系单独作案。布法罗地区联邦调查局特别探员贝朗吉亚说,依据

联邦法律,调查将围绕仇恨犯罪和种族主义引发的极端暴力犯罪展开。

布法罗所在伊利县地区检察官布林说,法院已经传唤金德伦,他涉嫌一级谋杀罪。这一罪名最严重的判决是终身监禁、不得假释。法官已经下令继续拘押金德伦,不得保释。

枪击噩梦频发

仇恨和种族主义在美泛滥

白宫14日傍晚发表声明说,美国总统拜登已经听取布法罗市“骇人枪击”事件有关情况的汇报。布法罗市市长布朗在一场新闻发布会上说:“这是任何社区可能面临的最糟糕噩梦,(受害者)家庭和我们所有人现在感受到的痛苦之深甚至难以言表。”

纽约州州长凯茜·霍楚尔将这一悲剧描述为“可怕的白人至上主义者的枪击事件”。美国全国有色人种协进会主席约翰逊说,枪击事件“绝对是毁灭性的”,是“仇恨和种族主义在美国的泛滥”。美国社会枪支泛滥,枪击事件频发。威斯康星州密尔沃基市13日晚连续发生三起枪击案,造成至少21人受伤。

据新华社电